



TEME

- Poslovne prostorije
**Zašto bismo plaćali,
ako nije obavezno?!**
- Stipendijski program
**Podrška za učenike visokih
škola opštine**
- Gradeći evropsku budućnost
**Sklopavanje ugovora o bratimljenju
između Sente i Dabaša**
- Pobratinska poseta
**Predavanja zahteva za držav-
ljanstvo u Dabašu i Gedeleu**

Okončano je vanredno stanje

U prvim danima februara predsednica opštine Senta Aniko Širkova zvanično je ukinula vanredno stanje na području mesne zajednice Kertek, proglašeno krajem decembra usled opasnosti od površinskih voda. Kao što je rekla, nadležni organi opštine uspešno su rešili problem odvodnjavanja kopanjem površinskih kanala, formiranjem propusta, odnosno crpljenjem vode pumpama, te tako ona više ne ugrožava stambene zgrade. No pošto rukovodstvo samouprave držeći pred očima interese građana razmišlja na duge staze, ono ne želi da se zadovoljava privremenim rešenjima, već sada izrađuje planove koji se bave načinom na koji će se trajno izbeći ovaj konstantno se ponavljajući problem. Predsednica opštine se zahvalila svima onima koji su na bilo koji način učestvovali u pružanju pomoći, te je izjavila da će se opštinsko rukovodstvo u skladu sa svojim mogućnostima truditi da što skorije pruži dalju pomoć unesrećenima.

Kiselo je grožđe?!

Pilat nikako nije shvatao zbog čega bi trebao da osudi nevinog Sina čovečjeg, pošto nikome nije audio. Narod je ipak tražio njegovu smrt. Mogli su ga znati, bio je jedan od njih, sin drvodeljin, kojeg su obični roditelji do časnosti vaspitali. Nikada nikome nije audio, uvek je bio rad da pomogne, lečio je bolesne, mrtve vaskrsavao, zabludele na pravi put okretao. Kada je tome došlo vreme godinama je podučavao, prosvetčivao narod svoj. A sada ipak njegovu propast žele? Zarad kojekakve sjakteće milostinje koju su im Fariseji bacili? Uskliknite Varava!

Od tada je proteklo dve hiljade godina, ali se ništa nije promenilo – prevashodno ljudi nisu postali pametniji. Moderni fariseji propisaju mudru milostinju, a bogomdani narod nacionalnoga Varavu izabira nad sebe. Pa ipak ništa ne valja!

Ne valja sportska hala, jer se gradi od pokrajinskih para (što su, naravno, ljudi starog dobrog režima za nas obezbedili). Ne valja vatromet, ni dekorativna rasveta jer su se dopali građanima. Priredbe su loše, jer Senčani rado uzimaju učešće u njima. Ne valjaju senčanski „zlomadaški“ članovi školskih odbora, jer ne šite subotičke interese. Ne valjaju popravljene i prohodnima učinjene ulice, jer smo ih opravili „pokradenim parama“ (a ne iz povoljnih ban-

karskih kredita, kao naši dosetljivi prethodnici). Ne valjaju otvoreni odvodni kanali jer su stromodni, kvare sliku grada, a u njima se legu komarci. Ne valja „iz želje za osvetom razorena“ prijemna kancelarija, jer „ljudi stoje u vijugavim redovima“ kako bi povlašćeno mogli da se registruju za pojednostavljeni postupak za sticanje državljanstva, što kod nas dobijaju preko reda. Ne valja što smo besplatno povratili kasarnu, jer su oni to želeli (samo nisu umeli).

Ne vodimo dobro „Elgas“, jer smo u poslednjem trenutku dokazali da su višemilionske gubitke nagonilali godinama ranije, što ipak nisu umeli da sakriju od naših pronicljivih očiju. Ne valja termalni bunar, jer će u Bečeju biti dovršen pre nego u Senti. Ne vodimo dobro škole, zabavišta, jer uprkos njihovim najvećim nastojanjima grejanje, telefon i struja nesmetano funkcionišu (mada su preduzeli sve da ne bude tako).

Ne valja... Ne valja... Mogli bismo da nastavimo do u beskraj.

A šta je to što bi oni najviše voleli? No, šta? „Da naša zajednica uprkos teškim vremenima krene putem razvicia, putem izgradnje...“ Nisu uzalud čekali na to tokom osamnaest godina. Sada je i tome došlo vreme!

Karolj Čizik

Potpredsednik opštine Senta



POSLOVNE PROSTORIJE

Zašto bismo plaćali, ako nije obavezno?

Senta se, što se poslovnih prostorija tiče, u poređenju sa okolnim opštinama nalazila i nalazi u srečnoj poziciji. Ima srazmerno mnogo poslovnih prostorija koje može da izdaje i time donekle popuni svoj tanušni budžet. Značajan faktor predstavlja i to što se veliki deo od šezdeset i četiri poslovne prostorije može pronaći u neposrednom centru grada, na najprometnijim, moglo bi se reći „najprominentnijem“ mestima.

Koristeći ove datosti samoupravi bi mogao da pripadne i dohodak od dvadeset–dvadeset i pet miliona dinara godišnje od izdavanja poslovnih prostorija u zakup, što bi iznosilo od tri do pet procenata godišnjeg budžeta. U svetlu ovih podataka niko ne može imati dvojbe o tome koliko važno izvoriste prihoda predstavljaju ovi lokali za lokalnu samoupravu, predstavljajući potporu razvoja grada.

Nažalost, prethodna gradska rukovodstva koja su pod zastavom Saveza vojvodanskih Madara vodila grad gotovo dvadeset proteklih godina, sve do februara prošle godine, nisu se mnogo brinula o ovom važnom finansijskom izvoru opštine. Mahom su motrila na poslovne prostorije onda kada su želela da ih dodele preduzećima i preduzećima bliskim partiji – prvenstveno u ličnom ili političkom interesu.

I u ovome se, kao i u mnogim drugim negativnostima, isticao dvanaest godina stolujući Atila Juhas, raniji predsednik opštine. Za vreme njegovog predsednikovanja on je u gotovo četrdeset navrata izdao poslovne prostorije, što samo po sebi i ne bi bilo negativno, međutim problem je započeo tako što je u dvadeset i dva navrata, odnosno u pedeset i pet procenata slu-

čajeva, njih izdao „neposrednom pogodbom“.

Kako bi Poštovani Čitalac razumeo šta to sve pokriva, smesta ću i objasniti. To znači da predsednik opštine u četiri oka dogovara izdavanje i veličinu zakupnine sa njemu „simpatičnom“ osobom ili preduzećem i to, naravno, po najpovoljnijoj ceni za zakupca, od čega je opština često trpela štetu. Znatno deo zakupaca odabranih na ovaj način je na interesantan način iz svega izvukao pouku da ne treba, ili da samo retko i neredovno treba da plaća zakupninu. I gle čuda! Godinama su i bili u pravu! Veoma je retko protiv njih bio pokrenut sudski postupak, a još su rede bivali izbacivani iz dotičnih poslovnih prostorija. Bilo je onih koji su dugovali nekoliko desetina hiljada dinara, kao i onih koji su dugovali i po 2,5 miliona dinara. Ali nikome nije zafalila ni dlaka sa glave. O tome da pretežna većina senčanskih preduzetnika nije mogla ni da pride lopti, odnosno da je o izvanredno lociranim poslovnim prostorijama u centru grada u najboljem slučaju mogla samo da sanja ukoliko nije bila bliska SVM-u ili ako na drugi način nije bila u stanju da „uveri“ predsednika opštine ili pak rukovodstvo, valjda ne treba ni govoriti.

Situacija se iz korena izmenila nakon što je 17. februara 2010. na vlast stupila nova koalicija. Stanje je i na ovom planu bilo neodrživo, baš kao i u drugim sferama samouprave, te je stoga bilo potrebno uvesti radikalne promene. Zakupce koji nisu plaćali zakupninu, gradsko rukovodstvo je najpre opomenulo da isplate svoja dugovanja, a zatim im je pružilo i mogućnost da u više delova isplate svoje nabrekle dugove. Oni koji nisu bili sposobni ili spremni čak ni za taj kompromis dobili su otkaze. Naravno, bilo je i takvih koji ni nakon otkaza nisu bili voljni ne samo da isplate svoje dugovanje, već ni da se isele iz prostorija. Protiv njih su pokrenuti sudski postupci, od kojih je nekoliko već i okončano, a nekoliko je u toku.

Tu smo stigli do pitanja zašto postoji toliko praznih opštinskih poslovnih prostorija u centru. Objasnjenje za to je upravo prethodno predočena situacija. Da bismo na-



pravili red najpre treba da se oslobodimo neadekvatnih zakupaca. No pošto više ne postoji stara dobra „neposredna pogodba“, kojom se prostor mogao izdati za tren – pa makar i na sumnjiv način, do zakupca treba da dopremo uz pomoć sporijeg ali transparentnijeg raspisivanja konkursa.

I još jedno objašnjenje Poštovanom Čitaocu: konkurs je javan! Treba da se pojavi u jednom srpskom i jednom mađarskom dnevnom listu, a pored toga treba ga istaći i na oglasnu tablu gradske kuće. Oglas je punovažan petnaest dana. Može da konkuriše svaki punoletni građanin, bez obzira na svoju političku orijentaciju i druge pripadnosti. Predloge je sa potrebnom propratnom dokumentacijom potrebno predati u zatvorenoj kovrti, čije se otvaranje javno odvija pred komisijom – otvaranju, dakle može prisutvovati bilo ko od građana. Prostoriju će dobiti onaj ko ponudi najbolje uslove, odnosno najvišu zakupninu. Ovaj je proces, istina, donekle vremenski zahtevniji u nego „neposredna pogodba“, jer može da potraje i mesec odnosno mesec i po dana, ali je mnogo čistiji i pošteniji, budući da ne zavisi od dobronamernosti i interesa pojedinca na vlasti ili režimske strukture.

P.S. U januaru prošle godine pod vodstvom SVM-a stopa naplate bila je 49,6 procenata. Od kada je na vlasti nova koalicija, u junu je ova stopa iznosila 131 procenat, u oktobru 142 procenta, a postotak naplate je u drugim mesecima bio oko 100 procenata. Kako je to moguće? Možda je to statistika socijalističke (stahanovske) proizvodnje? E, nije! Jednostavno naplaćujemo dugovanja, odnosno postepeno menjamo zakupce koji ne žele da plaćaju, a ostali će se polako navići da zakupninu, bogme, treba redovno plaćati. Naposletku zakupnina(e) predstavlja javno novčano sredstvo građana Sente, od kojeg uz druge izvore održavamo, odnosno razvijamo ustanove Sente, stvarajući time mogućnost za realizaciju podesnijih gradskih uslova za život naših sugrađana.

Boris Zec

Diplomirani pravnik, savetnik predsednice opštine



Ovo više ne možemo trpeti!

- kaže povodom pogoršanja stanja u javnoj bezbednosti Laslo Rac Sabo

U prvom broju Glasnika već je bilo reči o onim osnovnim potrebama koje znače razvoj, osnovu mirnog života. Da ima šta da se pojedje, popije, da bude krova nad našom glavom i da bude energije. No ako rezultate našeg rada, naše živote, pokušavaju da unište krađama, ugrožavanjem bezbednosti, tada protiv toga moramo da preduzmemo korake.

- Bezočne krađe postale su svakodnevice. Bezočne su zbog toga što postoje neki koji misle da imaju pravo da pokradu ostale. Prete građanima, plaše im decu. Dosta nam je toga! Poručujemo im da prestanu sa takvim ponašanjem, jer napade nećemo trpeti. Nećemo sedeti skrštenih ruku – zaključuje Laslo Rac Sabo, predsednik Skupštine opštine, dodajući da je zbog visokog stepena narušavanja javne

upropaste. Nismo mi jednom iskusili da oni koji izdaleka izbegavaju rad radije idu u krađu, veoma su dobri „radnici“ koji po magli, mrazu, blatu i noćnoj tmini za tren skinu i odnesu sa lica mesta čak i jutro kukuruza. Šta to potvrđuje? To da bi i svojim radom mogli da zarađuju za život, ali izgleda da im je lopovluk u krvi. Ovim stvarima jednom za svagda treba učiniti kraj! Postoje zamisli po kojima je ključ za rešenje ovog problema u postavljanju kamera za video nadzor. Vodimo pregovore i sa agencijama za obezbeđenje. Kao prvi korak planiramo gradsku patrolnu službu i nastojimo da tehničkim putem štitimo imovinu – objašnjava Laslo Rac Sabo.

Među različitim sredstvima, međutim, instalisanje kamera postavlja nove dileme. Da li je dobro ako se grad opremi takvim kamerama na čijim se snimcima tačno može razaznati ljudsko lice, što narušava privatnost ljudskog života. I sve to samo zato što postoje oni koji žive od lopovluka. Od prvenstvenog značaja bi bio nadzor nad tri ulaza u grad, za čim bi bilo potrebe zarad filtriranja opasnosti koje nas spolja vrebaju. Naravno, pored toga bi i u raznim punktovima grada bio instaliran znatan broj novih bezbednosnih kamera za praćenje. Pre-

ma mišljenju predsednika Skupštine opštine, sa punom se sigurnošću može reći da stari nadzorni sistem ne vredi ni delića godinama ranije uložene sume novca, što bi takode zavređivalo kontrolu.

- Premda je sve važno, mislim da je sada važnije koncentrisati se na javnu bezbednost, zaštitu imovine, nego na intenzivnu kontrolu poštovanja saobraćajnih propisa, što sam saopštio i predstavnicima policije. Ne može se upoređivati slučaj u kojem neko ne vezuje sigurnosni pojas – mnogi su platili velike svote zato što uistinu sami sebe uvlače u nesreću – sa onim kada nekome krađom i razaranjem upropaštavaju možda i posao njegovog života. Shvatam da ni policija ne može sve da reši, malo je ljudi – kažu – zato bi po meni rešenje predstavljalo regrupisanje postojećeg kadra. Samouprava je policiji stavila na raspolaganje jedno terensko vozilo, ali konstantno raspravljamo i o mogućnosti daljeg pružanja pomoći. Građani mogu računati da ćemo sa povećanom pažnjom pratiti događaje na celokupnoj teritoriji opštine u interesu popravljivanja stanja u javnoj bezbednosti. Pored svega toga i zakonodavac treba da menja svoj koncept: neka svaka krađa predstavlja krivično delo koje se goni po službenoj dužnosti, bez obzira na to kolika je vrednost otuđena, a u presuđivanju težine krađe isto tako neka bude uračunate i prouzrokovane materijalne, moralne i psihičke štete – naglašava Laslo Rac Sabo, predsednik Skupštine opštine Senta.



bezbednosti, uz zalaganje senčanske samouprave, ali i na osnovu sopstvenih uvida policije, na području Kevija, Tornjoša i Bogaraša uključenjem službi iz drugih opština došlo do povećanja prisustva policije i da su povremeno preduzete koordinisane akcije. Akcije će se nastaviti i ubuduće.

- U vezi stanja u Keviju i Tornjošu možemo reći da su stanovnici vrlo uznemireni, a pride još i potpuno opravdano. Krađe u opštini su toliko uzele maha da se bojim da će, ukoliko počinioci pod hitno ne promene svoje ponašanje, pre ili kasnije to za posledicu imati takav otpor stanovništva koji može imati i veoma ozbiljne reperkusije. Zato se i radujem tome što policija radi svoj posao. Meni su se, na primer, javili ljudi koji su rekli da ako uhvate nekoga ne garantuju za svoje ponašanje. S jedne strane, naravno, ne verujem da bi tako trebalo postupati, dok je s druge strane sasvim razumljivo ovo strahovito ogorčenje. U mnogim slučajevima lopovi upropaštavaju rad učinjen tokom niza godina. Dok stvaranje nečega ide uz mnogo muke, vremena i novca, dotle lopovi za jednu desetinu pokradene vrednosti sve

POLAGANJE VENACA I SVEČANA KOMEMORACIJA

U okviru komemorativne svečanosti koja je održana na senčanskom Gornjegradskom groblju prvog februara, oživljene su uspomene na žrtve tragičnih senčanskih zbivanja s početka februara 1949. kod spomenika mađarskoj oslobodilačkoj borbi i revoluciji iz 1848 – 49. U okviru komemoracije venac su na spomen-obeležje u ime samouprave grada Sente položili predsednica opštine Aniko Širkova i predsednik Skupštine opštine Laslo Rac Sabo.



Aniko Širkova i Laslo Rac Sabo polažu venac lokalne samouprave

Podrška za studente u opštini

Osamnaestoro učenika visokih škola je ove godine dobilo podršku opštine

Samouprava će i u školskoj 2010/2011. podržati najbolje studente. Ovoga puta je ukupno osamnaest mladih iz opštine dobilo opštinske stipendije, što znači mesečnu dotaciju od šest hiljada dinara za mlade koji uče u deficitarnim stručnim oblastima, a koji su prihvatili obavezu da nakon završetka fakulteta ostanu na teritoriji opštine Senta.

- Mi svake godine od Službe za zapošljavanje tražimo podatke koji se odnose na deficitarne struke, zatim te podatke rangiramo i na osnovu tako sačinjenog kriterijuma raspisujemo konkurs za dodelu stipendija koji je namenjen studentima iz opštine – objašnjava Katalin Edeš, članica Opštinskog veća zadužena za pitanja obrazovanja i vaspitanja. Na osnovu podataka koji se odnose na aktuelnu školsku godinu u deficitarne struke ubrajaju se npr. diplomirani defektolog, nastavnik srpskog jezika kao jezika sredine, nastavnik engleskog jezika, matematike, informatike, fizike, likovnog i muzičkog obrazovanja, pedagog, psiholog, sociolog, diplomirani ekonomista, diplomirani hemičar, apotekar, mašinski inženjer i drugi.

Opštinsku stipendiju mogu dobiti stanovnici Sente sa srpskim državljanstvom koji nisu ponavljali godinu, ukoliko nisu prešli starosnu granicu od 25 godina ako se obrazuju u osnovnom stepenu, odnosno 26 godina ukoliko se obrazuju u višem stepenu, ili 28 godina ukoliko se nalaze na studijama medicine. Među bruošima stipendiju mogu dobiti isključivo oni koji uče na nekom od deficitarnih stručnih smerova utvrđenim od strane Službe za zapošljavanje. Za dobijanje stipendije nije kvalifikovan onaj ko ponavlja godinu, onaj ko je

stekao status apsolventa, onaj ko se zaposlio, ili onaj ko ima udela u učeničkom kreditu ili stipendiji izdatima na teret budžeta Republike Srbije ili Autonomne pokrajine Vojvodine.

- Od republičkih organa smo nakon sprovođenja konkursa za dodelu stipendija dobili imena učenika korisnika učeničkih kredita ili stipendija Ministarstva obrazovanja. Pošto smo u dva slučaja zapazili podudarnost među imenima opštinskih i republičkih stipendista, od onih kojima su dodeljene obe stipendije treba da oduzmemo opštinsku stipendiju. U ovim slučajevima treba da naplatimo i povraćaj iznosa opštinske stipendije, pošto je, prema pravilniku o dodeli opštinskih stipendija, osnovni preduslov za dobijanje stipendije taj da korisnik ne dobija stipendiju iz drugih izvora – naglašava Katalin Edeš i dodaje da će studenti na ruke dobiti opštinsku stipendiju tokom devet meseci, za vreme trajanja školske godine. Onaj kome je jednom dodele ima prava na nju sve dok udovoljava konkursnim uslovima. Uživaoci stipendije istovremeno preuzimaju i obavezu da se nakon završetka fakulteta zaposle na području opštine Senta – a na to su obavezni da čekaju šest meseci – te da potom najmanje dve godine rade na području opštine.



STIPENDISTI ŠKOLSKE 2010/2011. GODINE

- Reka Boban – filozofski fakultet, srpski jezik kao jezik sredine
- Monika Božo – filozofski fakultet, mađarski jezik i književnost (master studije)
- Tatjana Čikić – Ekonomski fakultet, evropska ekonomija
- Arpad Farkaš – Fakultet tehničkih nauka, elektrotehnika
- Tamara Grujin – Prirodno-matematički fakultet, informatika
- Tamaš Horvat – Prirodno-matematički fakultet, hemija
- Tamara Husak – Pedagoški fakultet
- Majda Kožul – Viša administrativna stručna škola, međunarodna trgovina i administracija
- Tamaš Latki – Građevinski fakultet
- Žaklina Pap – Ekonomski fakultet, poslovna informatika
- Agneš Patoč – Pedagoški fakultet (master studije)
- Milorad Šakić – Pedagoški fakultet
- Adel Šoš – Prirodno-matematički fakultet, matematika
- Sandra Stojanović – Filozofski fakultet, engleski jezik
- Zlatko Stojanović – Prirodno-matematički fakultet, fizika
- Čila Saloki – Medicinski fakultet
- Florijan Santo – Fakultet tehničkih nauka, mašinstvo
- Uroš Žižić – Viša tehnička škola, pogonski inženjer

SARADNJA SA VIŠOM ŠKOLOM IZ SOLNOKA

Predstavnici samouprave, kao i obrazovnih i kulturnih institucija opštine, su osmog februara u prepodnevni časovima u senčanskoj gradskoj kući primili predstavnike Više škole iz Solnoka. Gosti su pod rukovodstvom prorektora za obrazovanje i nauku dr Marte Korodi, prorektora za akreditaciju i edukativni razvoj dr Ibolje Rože Penzeš i člana izvršnog komiteta obrazovnog saveza Evropske Unije dr Mihalja Patakija stigli u Sentu sa ciljem da sa nadležnima u samoupravi prodiskutuju o perspektivama dugoročne saradnje.

- Dugujemo zahvalnost predsednici opštine što je prihvatila ovu inicijativu koju je u cilju eventualnog izmestanja edukacije pokrenula Viša škola iz Solnoka – naglasila je dr Marta Korodi, dodavši da je poseban značaj posete mogućnost za ostvarivanje potencijala proisteklih iz dvojnog državljanstva. Gosti su nakon razgovora sa predstavnicima samouprave u zgradi senčanske Gimnazije učenicima završnih razreda prikazali mogućnosti koje im nudi Viša škola iz Solnoka na planu dalje edukacije.



Aniko Širkova i dr Marta Korodi tokom razgovora

Osnova razvoja je perspektivno promišljanje

- kaže Radomir Vukanić, član Opštinskog veća zadužen za ekonomska pitanja.

Senčanska samouprava i u vreme ekonomske krize nastoji da nastavi svoju što razgranatiju ekonomsku aktivnost: kontinuiranom saradnjom sa državnim institucijama, ministarstvima i sekretarijatima pokušava da ublaži negativan uticaj sadašnjice na opštinskom nivou.

- Lokalni akcioni plan za obezbeđivanje radnih mesta, odnosno upošljavanje građana za 2011. godinu u ove ciljeve iz budžeta usmerava 5,1 miliona dinara. Nedavno je, međutim, pristigla izjava o saglasnosti Nacionalne službe za zapošljavanje za potpisivanje sporazuma na osnovu kojeg će Ministarstvo ekonomije podrškom od 4,9 miliona dinara pomoći realizaciju ovog programa. Zajedno sa sredstvima obezbeđenim od strane opštine, ovaj fond čini gotovo 10 miliona dinara – objašnjava Radomir Vukanić, član Opštinskog veća zadužen za ekonomska pitanja.

Opština Senta učestvuje i na konkursu Nacionalne službe za zapošljavanje koji se odnosi na pisanje projekata iz oblasti javnih radova, što bi u slučaju pozitivne ocene obezbedilo uposlenje za ukupno trideset osam osoba koje se nalaze u evidenciji službe. Vrednost

projekta pod imenom „Za uredeniju Sentu” je 7.390.680,12 dinara.

- Na istom tom konkursu smo u saradnji sa Nacionalnom alijansom za lokalni ekonomski razvoj (NALED) aplicirali i za projekat koji se odnosi na obavljanje javnih radova u vezi sa lokalnom administracijom. Prema planovima, NALED će finansirati izradu poreskih prijave, kao i rad ljudi koji će prikupljati prijave i unositi podatke u evidenciju poreskih obveznika. Pre toga planiramo i kurs za one koji će obavljati ove zadatke. Sve ovo nam je od velike važnosti jer baza podataka koja je trenutno u upotrebi potiče još iz devedesetih godina, a od tada se dogodilo zaista mnogo toga – naglašava Radomir Vukanić.

Prema rečima člana Opštinskog veća zaduženog za ekonomska pitanja, otpočela je i realizacija projekata u okviru programa „Exc-



change 3”, među kojima je u jednom partner grada Sente njen najstariji grad-pobratim, Hodmezevašarhelj. Ovaj projekat je usmeren ka uvođenju geografsko-informacionog sistema i izgradnji dokumentacionog sistema lokalne samouprave. Na konkurs za javne nabavke, koji je sproveden na osnovu pravila Evropske Unije, ukupno se prijavilo šest ponuđača. Vrednost projekta koji se finansira posredstvom Evropske Unije je 176.409 evra. U okviru programa „Exchange 3” takođe se uz partnerstvo Sente realizuje i projekat koji za cilj ima pospešenje ekonomskog razvoja opštine Rača, a čija je vrednost 114.425 evra.

- Još je u 2008. godini bio izrađen plan detaljnih hidrogeoloških istraživanja, koji se odnosi na realizaciju prospektivne, odnosno eksplorativne i utilizacione geotermalne bušotine (Se-1/H) u Narodnoj bašti. Na osnovu njih planirana dubina bušenja trebalo bi da iznosi 1600 metara. Zahvaljujući Fondu za kapitalne investicije u toku je priprema dokumentacije za konkurs o javnoj nabavci u vrednosti od 50 miliona dinara – objašnjava Radomir Vukanić, ističući da je opština početkom 2009. kupila nekadašnju kudjeljaru da bi još odlučnije pokušala da privuče investitore. Prema planovima, područje fabrike biće uvršteno u površine koje su posredstvom opštine evidentirane kao industrijski park, a koje su podesne kako za „greenfield” tako i za „brownfield” investicije. Preparacija područja je već završena, te tako potencijalnim investitorima na raspolaganju stoji 9 parcela površine od 0,5 i 6,5 hektara sa izgrađenom vodovodnom i kanalizacionom mrežom, a u postupku je i formiranje informatičkog sistema.

Član Opštinskog veća zadužen za ekonomska pitanja naglašava da je realizacija ovih projekata dugotrajan proces i da zbog toga projekti ne predstavljaju zalag trenutnog, već prevashodno perspektivnog razvoja.



UVOĐENJE GEOGRAFSKOG INFORMACIONOG SISTEMA (GIS) I SISTEMA ZA UPRAVLJANJE DOKUMENTIMA NA NIVOU LOKALNE SAMOUPRAVE SENTA

Ciljevi:

Opština Senta ima za cilj uvođenje kontrolisanog sistema za upravljanje dokumentima kako bi se stvorila jedinstvena baza infrastrukturnih podataka i njihove geografske raspoređenosti.

Očekivani rezultati:

- Stvorena jedinstvena baza objedinjenih infrastrukturnih podataka
- Unapređenje usluge građanima kroz omogućavanje uvida u geodetske podatke iz urbanističkih i prostornih planova
- Smanjena oštećenja na električnim vodovima kroz davanje pristupa rutama drugim komunalnim infrastrukturnim preduzećima
- Investitori privučeni kroz javni GIS portal
- Unapređenje mogućnosti lakšeg planiranja, projektovanja i održavanja infrastrukturnih mreža
- Unapređena komunikacija sa svim učesnicima koji su uključeni u planiranje razvoja grada
- Povećana efikasnost, objektivnost i tačnost procesa odlučivanja

Korisnici:

Direktni: preduzeća uključena u infrastrukturni razvoj i zaposleni u opštini Senta koji svakodnevno rade na zahtevima građana

Indirektni: građani opštine Senta i investitori

Gradeći evropsku budućnost

Sklapanje ugovora o bratimljenju između Sente i Dabaša

Predsednica opštine Senta Aniko Širkova i gradonačelnik grada Dabaša Zoltan Kesegi su 4. februara u okviru svečanosti održane u Svečanoj sali Gradske kuće i zvanično potpisali ugovor o bratimljenju između dve opštine, koji će u velikoj meri podstaći dalje jačanje saradnje.

Na početku svečanosti predsednik Skupštine opštine Laslo Rac Sabo pozdravio je okupljene, među kojima i predstavnike dabaške delegacije na čelu sa gradonačelnikom Zoltanom Kesegijem, zamenikom gradonačelnika Janošem Sandhoferom i omladinskim ambasadorom Kristijanom Kančarom. On je skrenuo pažnju na značaj stvaranja

radnja među višenacionalnim naseobinama, jer su njihovi stanovnici već naučili kako se može i kako treba zajednički živeti, odnosno, kako se izrazio, veoma je važno da želimo da živimo ne jedni pored drugih već jedni sa drugima.

- Siguran sam da će oba grada biti obogaćena sklapanjem ugovora o bratimljenju,

jom saradnjom – izrekla je u svom govoru prilikom sklapanja ugovora o bratimljenju Aniko Širkova.

Nakon svečanosti predstavnici dveju samouprava zajedno su obišli grad i pogledali znamenitosti Sente, da bi potom nastavili zatvorene pregovore o mogućnostima što šire saradnje, čije će plodove građani Sente, nadamo se, ubrzo i osetiti.



Aniko Širkova i Zoltan Kesegi na svečanosti

prijateljskog i bratskog jedinstva, za šta, po njemu, izgradnja bratskih kontakata među gradovima pruža izvrsnu mogućnost. Nakon toga goste je pozdravio i potpredsednik Skupštine opštine Ferenc Borbelj, koji je u svom govoru apostrofirao značaj saradnje i učenja jednih od drugih. Nakon prigodnog programa koji su izveli predstavnici obrazovnih i kulturnih institucija dveju opština – članovi grupe „Ispiláng” zabavišta „Snežana”, dabaški interpretativni umetnik Laslo Feldman, članovi pevačke grupe Zavičajne fondacije „Stevan Šremac” i interpretatorka narodnih pesama Ana Šeregi, predsednici dveju opština, Aniko Širkova i Zoltan Kesegi, su u svečanim okolnostima potpisali ugovor o bratimljenju i razmenili poklone i zastave opština.

- Već se dugo spremamo za ovu svečanu priliku, kada napokon i u vidu ugovora možemo da utvrdimo da su postoje značajno zajedničko promišljanje i saradnja među našim opštinama, da imamo zajedničke ciljeve i zajedničke zadatke koje bismo zajednički želeli da ostvarimo, odnosno rešimo – naglasio je u svom svečanom govoru gradonačelnik grada Dabaša Zoltan Kesegi, dodavši da je po njemu izuzetno važna sa-

ali bih želeo da naglasim i to da će ovim na dobitku biti svaki Senčanin, pošto mi ne želimo da pružimo pomoć i saradjemo samo Mađarima koji žive u Senti, već sa svim stanovnicima Sente. Za nas je važno da Senčani dobiju lepšu budućnost i da zajednički budemo u stanju da gradimo evropsku budućnost – kazao je u svom svečanom obraćanju gradonačelnik Dabaša, koji je nakon toga predao poklon grada-paket u vrednosti od stotinu i pedest hiljada dinara rukovodiocu zabavišta „Snežana”.

- Veoma se radujem jer smo proširili mrežu bratskih nam naseobina. Sa slovenačkim gradom Kranjkom negujemo višedecenijsku vezu, a imamo i izvanredan odnos sa našim slovačkim bratskim gradom, Dunajskom Stredom, baš kao i sa mađarskim bratskim naseobinama Budavarom, Gedeleom, Hodmezevašarheľjom, Tisasentmiklošom i Tisafiredom, odnosno i sa Dabašom. U ime građana Sente i gradskog rukovodstva mogu da izjavim da svi želelimo da zaključena bratska veza ne bude realizovana samo na papiru, već da se dosadašnje partnerske veze uzdignu na što viši nivo, rezultirajući što plodotvorni-

Slike Gedele

Foto-dokumentarna izložba

U naš grad je, zahvaljujući bratskom gradu Gedeleu, prispela foto-dokumentarna izložba u znaku bratske saradnje ova dva mesta koja je izazvala veliko interesovanje. Izložba u organizaciji senčanske samouprave pod nazivom „Istorijat Gedele na fotografijama” otvorena je 6. februara u Izložbenoj sali Doma kulture.

Na otvaranju izložbe okupljene je pozdravio predsednik Skupštine opštine Laslo Rac Sabo, istakavši da je Gedele tokom proteklih godina pod rukovodstvom dr Đerđa Gemešija izrastao u evropski grad koji je kadar da tokom sadašnjeg, Evropskom Unijom oficijelno predsedavajućeg polugoda i s njime skopčanih savetovanja obezbedi mesto za njihovo održavanje. Kako je on to formulisao, onaj ko pogleda izložene slike tome se ni na trenutak neće čuditi.



Laslo Rac Sabo, dr Đerđ Gemešij i Aniko Širkova na otvaranju izložbe

U nastavku programa gosti su bili u prilici da pogledaju nastup dva mlada talenta, Ane Šeregi i Judite Verebeš, nakon čega su prisutne pozdravili predsednici dva grada, Aniko Širkova i dr Đerđ Gemešij.

- Senta raspolaže veoma bogatom mrežom bratskih gradova. Gedele je drugo mađarsko naselje sa kojim smo potpisivali sporazum o bratimljenju – istakla je Aniko Širkova, a potom dodala:

- Pre nekoliko nedelja sam sa predsednikom skupštine i poslanikom republičkog parlamenta

Poseta Dabašu i Gedeleu

Senčani su u dva bratska grada predali svoje molbe za prijem u državljanstvo

Osamnaestoga februara je krenula na put prva grupa građana Sente koji su, odazvavši se na poziv samouprave, poželeli da svoje molbe za sticanje mađarskog državljanstva predaju u nekoj od senčanskih bratskih naseobina. Članovi grupe su se izvanredno osećali kako u Dabašu tako i u Gedeleu, gde su zahvaljujući brznoj administraciji mogli da uživaju i u nesvakidašnjem gostoprimstvu domaćina.

Krajem prošle godine rodila se ideja o tome da senčanska samouprava pruži pomoć građanima opštine u pribavljanju mađarskog državljanstva.

leu u Senti

ložba o bratskom gradu

Anikom Žiroš-Jankelić bila u Gedeleu i tada se javila ideja da se ova izložba, koju su želeli da prikažu stanovništvu bratskih gradova, najpre donese u Sentu. Izuzetna nam je čast što smo prvi u prilici da pogledamo ove čudesne slike. Na tadašnjem sastanku razgovarali smo i o mogućnosti predaje molbi za uzimanje državljanstva, u vezi sa čim smo postigli punu saglasnost, pa nam tako grad-pobratim Gedele pruža bratsku ruku i priliku da naši građani tamo mogu predati svoje molbe za sticanje državljanstva. U okviru velepne svečanosti upriličene povodom dana mađarske slobode bratski gradovi će dobiti poseban prostor, pa će tako jedna grupa Senčana moći da položi državljansku zakletvu u najsvetijim mogućim uslovima i za to dugujemo veliku zahvalnost gospodinu gradonačelniku – kazala je predsednica opštine.

Zvanično otvarajući izložbu, dr Derđ Gemeši iskazao je veliko zadovoljstvo time što je nakon dugo vremena ponovo oživela bratska veza među dvema naseobinama, te je potom rekao da je niz izložbi organizovan povodom toga što je Gedele mađarskim predsedavanjem postao jedan od centara održavanja manifestacija Evropske Unije u Mađarskoj.

- Dobili smo mogućnost da u zamku Grasalkovič i u drugim delovima grada primimo gotovo četrdeset priredbi. Rekao sam da se osećam kao gradonačelnik grada koji je dobio pravo priređivanja Olimpijade. Upravo smo zato pomislili da bi bilo dobro uključiti i naše bratske gradove, i našu zagračnu braću, pa smo odlučili da ovom izložbom prenesemo koliko nam sve ovo znači, kako bi i naša braća prihvatila ove manifestacije sa istom radošću kao i mi.- objasnio je dr Derđ Gemeši koji je izrazio nadu da će izložbene slike mnoge inspirisati da posete Gedele.

Okupljeni su nakon toga mogli da pogledaju i film o Gedeleu, osetivši i na taj način osobenu atmosferu ovog bratskog grada.

Interesovanje za izložbu bilo je ogromno, dnevno ju je videlo više stotina građana, nadajući se da će zahvaljujući jačanju bratskih veza u bliskoj budućnosti i lično biti u prilici da posete grad Gedele.



I potpredsednik Karolj Čizik je svoju molbu predao u Gedeleu

ljanstva po olakšanom postupku. Predsednica opštine Aniko Širkova već tada je stupila u vezu sa gradonačelnicima Senti bratskih gradova iz Mađarske – Budavara, Dabaša, Gedelea, Hodmezevasarhelja, Tisafireda i Tereksentmikloša

- koji su svi izuzetno pozitivno prihvatili inicijativu, javivši da će rado pomoći Senčanima u tome da im bude omogućena predaja potrebnih dokumenata u tamošnjim matičnim uredima.

Prvo besplatno putovanje koje je organizovala senčanska samouprava vodilo je u Dabaš i Gedele. U dva bratska grada je pod rukovodstvom potpredsednika Karolja Čizika otputovalo ukupno trideset građana opštine Senta, od kojih je polovina svoje papire predala u matičnom uredu jednog, a druga polovina u uredu drugog grada. Nakon ljubavljvu ispunjenog dočeka i efikasne administracije, predstavnici samouprava oba bratska grada su pozvali goste iz Sente na zajednički ručak, a oni su kasnije tokom obilaska grada mogli da se upoznaju i sa znamenitostima Dabaša i Gedelea. Članovi gedeleške grupe su, na primer, obišli delove zamka Grasalkovič, inače zatvorene za posete turista, koji predstavljaju centar unije i u kojima se održavaju sastanci – savetovanja tokom redovnog predsedavanja Evropskom Unijom. I gosti Dabaša su se, takođe, izvanredno osećali, zahvaljujući nadaleko znamenitoj gostoljubivosti tamošnjih.

Članovi senčanskog odreda su, dakle, zahvaljujući samoupravi mogli da se vrate kući naoružani čitavim nizom osobitih doživljaja, da bi za približno tri meseca ponovo mogli da krenu na put i pred gradonačelnicima bratskih gradova, u svećanim okolnostima, polože državljansku zakletvu.



Članovi senčanske grupe pred gedeleškom gradskom kućom

Godina investicija i inovacija

O planovima Javnog komunalno-stambenog preduzeća govori direktorica Erika Repaš

Senčansko javno komunalno-stambeno preduzeće ovu godinu je odredilo kao godinu investicija i inovacija, pa je zarad realizacije postavljenih ciljeva rukovodstvo preduzeća otpočelo sa primenom obimnih mera štednje. Kao prvi korak, raskinut je određeni broj ugovora koji su bili štetni za preduzeće, a iz sopstvenih resursa je organizovana nadzorna služba zahvaljujući kojoj će ove godine preduzeće uštedeti značajno veće sume nego lane u pogledu podmirivanja troškova opreme i održavanja. Za različite investicije uloženo je ukupno 8.150.000 dinara.



- Ove godine planiramo mnogo inovacija, u šta spada i kupovina više opreme, ali ćemo raditi i na planu održavanja zelenih površina i javne čistoće više nego ranije. U planu je renoviranje krovne konstrukcije zgrade na Gornjegradskom groblju i ovi radovi bi trebalo da budu završeni već početkom leta. Pored toga želeli bismo groblju obezbedimo rashladno postrojenje podesno za prihvatanje dve osobe, u kojem bi pod odgovarajućim okolnostima mogli da smestimo preminule, upotpunivši na taj način naše usluge. Takođe, nakon opločavanja dve glavne staze, bićemo u prilici da završimo i opločavanje spojnog puta kod starog ulaza. Opština nas je ove godine zadužila i održavanjem spomenika, te ćemo tako ubuduće posvetiti veću pažnju brizi o njima. Pored svega ovoga, novo vozilo za pogrebni prevoz koje smo kupili, ubrzo ćemo staviti u funkciju – objašnjava direktorka preduzeća. Nadležni u javnom komunalno-stambenom preduzeću ove godine su na sebe pruzeli znatno veću odgovornost i na planu održavanja zelenih površina. Zahvaljujući tome, uvešće se mesečno održavanje Narodne bašte, najviše u smislu redovnog uništavanja ambrozije, za šta se planira kupovina nove kombinovane kosilice. Ona će pored košenja pomoću različitih priključnih uređaja moći da obavlja i više drugih funkcija, jačajući time u velikoj meri kapacitet usluga preduzeća u zimskom periodu.

- U vezi sa održavanjem javne čistoće ove godine ćemo pokrivati znatno veću površinu nego lane. U naš program je uvršteno i održavanje okoline doma zdravlja i male pošte na Tornjoškom putu, kao i održavanje čistoće donjeg dela keja. Do prvog aprila na području opštine postavimo dve stotine i pedeset korpi za otpatke, za šta je samouprava pribavila podršku na konkursu Pokrajinskog sekretarijata za zaštitu životne sredine. Radi lakšeg pražnjenja kanti za smeće izradili smo specijalni tricikl sa depozitorom za smeće adekvatne veličine. Do aprila biće završeno popunjavanje glavnih staza asfaltom krhotinom, pa će tako nove staze dočekati posetioce Aprilskog vašara – naglašava Erika Repaš, dodajući da među važnim ciljnim stavkama figurira i obnova vodovodne mreže, za šta je samouprava dobila podršku Pokrajinskog sekretarijata za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, pa će zahvaljujući tome uskoro početi radovi u ulicama Đure Jakšića i Petra Gorčića, odnosno u delu ulice Filipa Višnjica.

- Ove ulice smo markirali na osnovu broja prijave o lomu vodovodnih cevi, odnosno na osnovu učestalosti reparaturnih radova. Pošto se radi o vodovima koji su stariji od četrdeset godina, potrebna im je veoma hitna obnova. Naravno, projektna dokumentacija

koja se odnosi na druge ulice kojima je isto tako potrebna obnova već nam stoji na raspolaganju, te ćemo tako tempo renoviranja biti određen u skladu sa materijalnim sredstvima koja imamo na raspolaganju. – ističe direktorka.

U interesu razvoja utilizacije kanalizacionog sistema samouprava je dala smernice za kupovinu jedne veće ili pak dve manje pumpe, kako bi i u slučaju visokog vodostaja otpadna voda na adekvatan način mogla da bude propuštena kroz postrojenja za prečišćavanje. Pumpe koje su trenutno u pogonu su, naime, prema rečima direktorice, nažalost već istinski stare, a ni kapacitet im nije adekvatan.

- Nastojimo da na odgovarajući način obavljamo i odvoz smeća i utilizaciju deponije. Po novim propisima u pogledu utilizacije deponije moramo udovoljiti velikom broju zahteva. Potrebno je, na primer, meriti količinu prispelog smeća, obezbediti odgovarajuću ogradu, stalno dežurstvo, itd. Stavljajući u funkciju regionalne deponije valjda će doneti konačno rešenje u ovom krugu delatnosti. Pored toga nastojimo da snabdemo stanovništvo i sa kantama za otpatke kapaciteta 120 litara, koje pak stavljamo na raspolaganje na otplatu u 48 mesečnih rata. Želeli bismo da stupimo u ugovorni odnos i sa nekom kompanijom koja prodaje iz inostranstva uvezene kante za smeće, no uz pomoć jednog drugog našeg dobavljača građani će i nadalje moći da dodu do novih domaćih kanti za smeće, pa će tako sami moći da odaberu tip koji žele da kupe – objašnjava Erika Repaš, direktorka Javnog komunalno-stambenog preduzeća.

XIII PRAZNIK NAŠIH TRADICIJA

U senčanskom Domu kulture je u izvrznoj atmosferi realizovana manifestacija „XIII Praznik naših tradicija” u organizaciji lokalne samouprave opštine Senta i kulturno-obrazovnog centra „Turzo Lajoš”. Na manifestaciji su se predstavili pojedinci, zajednice i grupe posvećene očuvanju narodnog stvaralaštva, a svi prisutni su bili u mogućnosti da obnove sećanja na mr Aniku Bodor senčanskog etnomuzikologa i Ištvan Dereca gornjebreškog čiteraša i vođu ansambla. Na svečanosti su okupljene pozdravili predsednica opštine Aniko Širkova i predsednik skupštine opštine Laslo Rac Sabo koji su nakon toga bili u prilici da sa pažnjom prate renomirane produkcije.



Nastup senčanske folklorno-plesne grupe „Pitypang”